

cija rada i date informacije o objavljivanju tematskih zbornika za predstojeći Sajam knjiga u Beogradu.

Organizatori su se potrudili oko pripreme skupa i pozvali su veliki broj učesnika uz odličan odabir radova, ali se nije pojavio predviđen broj izlagača, verovatno zbog odlaganja i relativno kasnog javljanja o novom terminu održavanja skupa. Međutim, u zbornicima koji će biti objavljeni sa naučne konferencije naći će se svi odabrani radovi, koji su raznovrsni i kojima vredi posvetiti čitalačku i stručnu pažnju.

*Božica Slavković*

Međunarodni naučni skup POLJSKA I JUGOSLAVIJA U MEĐUNARODNIM ODNOSIMA POSLE DRUGOG SVETSKOG RATA, Bidgość (Poljska), 10. i 11. oktobar 2013.

U skladu sa protokolom o saradnji sa Institutom za istoriju i međunarodne odnose Univerziteta Kazimira Velikog, saradnici Instituta za savremenu istoriju i Instituta za noviju istoriju Srbije boravili su 10–11. oktobra 2013. na međunarodnoj naučnoj konferenciji u gradu Bidgošću.

Konferenciju je otvorio rektor univerziteta u Bidgošću prof. Januš Ostoja-Zagorski, a uvodne reči su držali ambasador Republike Srbije u Varšavi Radojko Bogojević, direktor Instituta za savremenu istoriju prof. dr Momčilo Pavlović i pomoćnik ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja u Vladi Republike Srbije prof. dr Jovan Bazić.

Uvodna sesija je bila posvećena Poljskoj i Jugoslaviji u posleratnoj Evropi i svetu i otvorena je izlaganjem Jačeka Tebinke (Univerzitet iz Gdanjska) o britanskoj politici prema ovim dvema zemljama. Zatim je sledio referat Milana Gulića (Institut za savremenu istoriju) o *Dunavu kao „Berlinskom zidu“ Istoka* i Vladimira Cvetkovića (Institut za noviju istoriju Srbije) o *jugoslovensko-rumunskim odnosima u svetlu događaja u Mađarskoj 1956. godine*. Odjeku događaja iz 1956. svoj rad je posvetio i prof. Mihal Zaharias (Univerzitet Kazimira Velikog), a prvu sesiju je zatvorio Dragan Bogetić (ISI), koji je govorio o odnosu Jugoslavije prema događajima iz 1968. godine.

Posle pauze rad je nastavljen sesijom o političkoj sferi odnosa Jugoslavije i Poljske. Izlagači su govorili o diplomatskim odnosima dveju zemalja (Eva Bujvid-Kurek, Jagelonski univerzitet iz Krakova), odjeku procesa generalu Dragoljubu Mihailoviću u poljskoj emigraciji (Tadeuš Volša, UKV), odnosu poljske radničke partije prema Jugoslaviji u prvim poslerat-

nim godinama (Andžej Začminski, UKV) i značaju 1956. godine u jugoslovensko-poljskim odnosima (Pavel Vavrišuk, UKV). Sesiju su završili Momčilo Pavlović (ISI) prilogom o omladinskim radnim brigadama iz Jugoslavije u Poljskoj u periodu 1946–1948. i Bojan Dimitrijević (ISI) celovitim pregledom jugoslovensko-poljskih vojnih odnosa.

Prvi radni dan završen je trećom sesijom koja je bila posvećena krizama u Jugoslaviji i Poljskoj. Svoje referate su predstavili Mateuš Sokulski (Univerzitet iz Vroclava), koji je elaborirao odnos jugoslovenske vlasti prema političkim krizama u Poljskoj iz decembra 1970, juna 1976. i avgusta 1980. i Nebojša Stambolija (ISI), nadovezavši se analizom odnosa jugoslovenske javnosti i medija prema ratnom stanju u Poljskoj 1981–1983.

Drugi radni dan je započeo sesijom o kulturno-obrazovnom aspektu jugoslovensko-poljskih odnosa. Najpre smo čuli zanimljiv referat Slobodana Selinića (INIS) o kulturnoj saradnji dveju država u prvim posleratnim godinama, a zatim su sledili radovi Zdislava Bjeganjskog (UKV), Pjotra Zvijerčovskog (UKV) i Patrišjusa Pajonka (Univerzitet iz Varšave) koji su se bavili filmskom umetnošću i njenim značajem u odnosu dveju zemalja. Sesiju je zatvorio Dragomir Bondžić (ISI) predavanjem o jugoslovensko-poljskoj univerzitetskoj saradnji u periodu 1945–1960.

Ekonomski odnosi su bili tema poslednje sesije u kojoj su radove predstavile kolege sa Univerziteta Kazimira Velikog. Marija Šatlah je govorila o Maršalovom planu u međusobnim odnosima, Pšemislav Bjeganjski o saradnji gradova pobratima Bidgošća i Kragujevca, a konferenciju je zatvorila Aleksandra Čižmovska analizom jugoslovenskog samoupravnog sistema.

Učešće na konferenciji i poseta Bidgošću iskorišćena je i za bilateralne susrete sa predstavnicima Univerziteta Kazimira Velikog, grada Bidgošća i Instituta za nacionalno pamćenje. Sve u svemu, učešće na skupu je bilo veoma produktivno i, nadamo se, samo je početak buduće intenzivne naučne saradnje.

*Nebojša Stambolija*